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Anfrage 
 
der Abgeordneten Mag. Stadler, Mag. Schweitzer 
und Kollegen 
an die Bundesministerin für Unterricht und kulturelle Angelegenheiten 
betreffend Erlaß des Bundesministeriums für Unterricht und kulturelle Angelegenheiten 
über die schulische Auseinandersetzung mit der Kristallnacht 
Den Landesschulräten der Bundesländer und dem Stadtschulrat für Wien ist ein Schrei - 
ben (GZ 33.466/280-V/B/4a/98) des Bundesministeriums für Unterricht und kulturelle 
Angelegenheiten mit entsprechendem Informationsblatt zugegangen, worin informiert 
wird, daß die Anti - Defamation League in Wien aus Anlaß des 60. Jahrestages der Po - 
gromnacht einen künstlerischen Wettbewerb für Schüler und Schülerinnen ab der 10. 
Schulstufe zum Thema “Angst und Gewalt 1938 - dem Fremdenhaß 1998 ähnlich?” 
durchführe und die Schulen über diesen Wettbewerb in Kenntnis zu setzen seien. 
Aus diesem Grund stellen die unterzeichneten Abgeordneten an die Bundesministerin 
für Unterricht und kulturelle Angelegenheiten nachstehende 
 

Anfrage: 
 
 
1. Um welche Organisation handelt es sich bei der Anti - Defamation League konkret, 
    insbesondere 
    wer sind die satzungsbefugten Organe und 
    - was ist der Zweck dieser Organisation? 
 
2. Was ist der konkrete Grund dafür, die Schulen über den Wettbewerb zum Thema 
     “Angst und Gewalt 1938 - dem Fremdenhaß 1998 ähnlich?” in Kenntnis zu setzen? 
 
3. Erfuhren die inhaltlichen Ziele dieser Veranstaltung eine konkrete Prüfung durch Ihr 
    Ressort und wenn ja, mit welchem Ergebnis und wenn nein, warum nicht? 
 
4. Welche konkrete Vorbereitung im Unterricht geht der Teilnahme an diesem Wett - 
     bewerb voraus?
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5. Sind Sie über den Inhalt und das Ziel dieses Wettbewerbes informiert und wenn ja, 
    worin liegt Ihrer Meinung nach der pädagogische Wert der Auseinandersetzung mit 
    diesem Thema in Form eines künstlerischen Wettbewerbes? 
 
6. Wer sind die Mitglieder der Jury dieses Wettbewerbes? 
 
7. Welche inhaltlichen und/oder sonstigen Anforderungen werden seitens des Bundes - 
     ministeriums für Unterricht und kulturelle Angelegenheiten an eine Veranstaltung 
     und/oder einen Wettbewerb einer Organisation gestellt, so daß die österreichischen 
     Landesschulräte mittels Erlaß darüber informiert werden und Schulen darüber in 
     Kenntnis zu setzen sind? 
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